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THÈMES DE RECHERCHE :

Histoire environnementale 
Histoire des pollutions industrielles 
Histoire de l’industrialisation et de ses effets écologiques 

CURSUS UNIVERSITAIRE :

2022 – : Doctorat en histoire contemporaine (Université Paris 1 Panthéon – Sorbonne), sous la direction de Charles-François Mathis (Université Paris 1 Panthéon – Sorbonne) et François Jarrige (Université de Bourgogne). 
Titre provisoire de la thèse : « Sauver le végétal. Conflits, controverses et adaptations aux pollutions industrielles en France (1810-1914) ». 

2020-2021 : Master 2 Recherche, Sciences humaines et sociales, mention histoire. 
Mémoire : Les fumées infernales. Débats et conflits autour des pollutions industrielles en Bourgogne (1825-1865), (Université de Bourgogne, sous la direction de François Jarrige, mention TB).
Stage : Recherches historiques sur les objets d’hygiène de Louis Pasteur, EPCC Terre de Louis Pasteur, Arbois. 

2019-2020 : Master 1 Recherche, Sciences humaines et sociales, mention histoire. 
Mémoire : Une ville et ses fumées. Penser et représenter la pollution de l’air au Creusot (1836-1939), (Université de Bourgogne, sous la direction de François Jarrige, mention TB). 

2016-2019 : Licence d’histoire, Université de Bourgogne (mention AB). 

PRIX ET BOURSES DE RECHERCHE :

Aide à la recherche de la Fondation Wendel, 2022-2026 (Doctorat)

Bourse de recherche des archives départementales du Jura, 2022 (Doctorat)

Bourse de recherche du conseil départemental de l’Yonne, 2022 (Master 2)

Prix d’histoire jeune chercheur de l’Académie François Bourdon, 2021 (Master 1)

PUBLICATIONS :

Ouvrage : 

Une ville et ses fumées. Penser et représenter la pollution de l’air au Creusot (1836-1939), Paris, L’Harmattan, 2022. 

Articles et contributions : 

2024 : 

Avec François JARRIGE, « 1875. Le marteau-pilon du Creusot », Histoire(s) de Bourgogne-Franche-Comté. Fragments d’un territoire, Milan, Silvana Editoriale, 2024. 

« “Prenez garde au charbon !” Le vignoble face à la pollution au XIXe siècle », Actes du colloque internationale « La biodiversité dans la vigne et en cave : ressource et outil de l’agroécologie » (5-7 octobre 2023), Rencontres du château du Clos Vougeot avec l’Université de Bourgogne, 2024. 

2022 : 

« Pollutions dans les vignes : le vignoble de Beaune au risque des fumées des fours à chaux au XIXe siècle », Crescentis [En ligne], 5 | 15 novembre 2022. URL : https://dx.doi.org/10.58335/crescentis.1292

2021 : 

« Une ville et ses fumées. Penser et représenter la pollution de l’air au Creusot (1836-1939) », Annales de Bourgogne, t. 93, n°1, 2021, p. 81-97.  

ENSEIGNEMENTS :

Enseignement supérieur :

2024-2025 :

« Histoire et environnement de l’industrialisation à nos jours : régulations, contestations et politiques » (CM L1, Semestre 1, 18 heures), UE d’ouverture Approche du monde contemporain, Université de Bourgogne. 

2023-2024 :

« Politiques et réglementations environnementales de 1810 à nos jours » (CM L1, Semestre 1, 18 heures), UE d’ouverture Approche du monde contemporain, Université de Bourgogne. 

Enseignement secondaire :

Enseignant Histoire-Géographie-EMC (6e et 1ère) (février 2022 –)
Professeur principal d’une classe de Première générale (2022 –)
Référent du conseil départemental des jeunes de l’établissement (2023 – 2025)
Centre Scolaire Notre-Dame Ozanam, Mâcon, 71. 

Enseignant Histoire-Géographie-EMC (janvier 2022 – février 2022)
Lycée Émiland Gauthey, Chalon-sur-Saône, 71. 

Enseignant Lettres-Histoire (septembre 2021 – décembre 2021)
Lycée Niepce-Balleure, Chalon-sur-Saône, 71. 

CONFÉRENCES ET INTERVENTIONS GRAND PUBLIC :

« Usines Schneider. Il y a plus de 100 ans, des habitants se plaignaient déjà de la pollution », entretien avec Justine Mallard au Journal de Saône-et-Loire, 28 octobre 2023. URL : https://www.lejsl.com/economie/2023/10/28/usines-schneider-il-y-a-plus-de-100-ans-des-habitants-se-plaignaient-deja-de-la-pollution

« Le Creusot et ses pollutions au XIXe siècle », Association des professeurs d’histoire-géographie, Fenêtres sur cours, 20 octobre 2023. URL : https://www.aphg.fr/Le-Creusot-et-ses-pollutions-au-XIXe-siecle 

Intervention lors de la remise de la 25e remise des prix de l’Académie François Bourdon, 28 septembre 2023. 

Conférence présentant l’ouvrage Une ville et ses fumées, café virtuel de l’APHG, 22 novembre 2022.

Conférence présentant l’ouvrage Une ville et ses fumées, Écomusée Creusot-Montceau-les-Mines, 19 octobre 2022. 

Conférence aux archives départementales de l’Yonne, « Les enjeux et les conflits de l’introduction de la vapeur en Bourgogne au XIXe siècle », Retour aux sources, 28 octobre 2021.

COMMUNICATIONS UNIVERSITAIRES (COLLOQUES, JOURNÉES D’ÉTUDE) :

« Les fumées infernales. Conflits autour des pollutions industrielles en Bourgogne au XIXe siècle », Journée d’études, « (Dé)mobilisations en Bourgogne. Les conflictualités sociales et politiques contemporaines en question », LIR3S, AFHMT et Annales de Bourgogne, Université de Bourgogne, 17 octobre 2024. 

« Le végétal : producteur du bon air au XIXe siècle (jardin du Luxembourg à Paris et jardin botanique à Marseille) », colloque interdisciplinaire « Au bon air des jardins (18e-21e siècles) », École de la Nature et du Paysage (INSA CVL), Blois, 15-16 octobre 2024. 

« Pollution dans les vignes : quelle conception du vivant et de l’environnement dans les mondes viticoles au XIXe siècle ? », 17e édition des Rencontres du Clos-Vougeot, « La biodiversité dans la vigne et en cave : ressource et outil de l’agroécologie », 5-7 octobre 2023. 

« Le progrès en débat. Les industriels face aux maraîchers au XIXe siècle à Lyon », Journée d’études, « Le progrès à tout prix. Façonner l’environnement, XIXe-XXe siècles », Paris 1 Panthéon – Sorbonne, 30 juin 2023. 

« Critiquer le progrès industriel au XIXe siècle. L’exemple d’un conflit environnemental dans la banlieue lyonnaise », 4e édition des Rencontres du XIXe siècle, « Progrès », Sciences Po Lille, 14-15 juin 2023. 

« Désastre autour des pollutions ! Maraîchers et jardiniers parisiens en lutte contre l’industrie au XIXe siècle », colloque « Les natures de Paris (1770-1914). De la ville lumière à la ville verte », Urbanature I-site future, Université Gustave-Eiffel, 25-26 mai 2023. 

ORGANISATION D’ÉVÉNEMENT SCIENTIFIQUE :

Avec Gabriel Christmann, Théo Daudon, Jeanne Deville, Ilayda Fidan, Clément Fontanarava, Pierre-Louis Poyau et Silvio Rinaudo, organisation de la journée d’études « Le progrès à tout prix. Façonner l’environnement, XIXe-XXe siècles », IHMC – CHS, Paris 1 – Panthéon Sorbonne, 30 juin 2023. 

RECENSION :

« Des mines pour sauver la planète ? », à propos de Celia Izoard, La ruée minière au XXIe siècle. Enquête sur les métaux à l’ère de la transition, La Vie des idées, 3 avril 2024. URL : https://laviedesidees.fr/Des-mines-pour-sauver-la-planete 

