[bookmark: _GoBack]Chère adhérente, cher adhérent,

Le 14 septembre 2024, pour la troisième fois en huit mois, vous êtes convoqués à une Assemblée Générale (AG) des Économistes atterrés (EA). La précédente AG qui s’est tenue en juin n’avait qu’un seul objet : modifier les statuts afin que chaque membre du Collectif d’animation (CA) soit dorénavant élu à la majorité absolue et cela à bulletin secret. La nouvelle AG n’a qu’un seul point précis à son ordre du jour : élire, en application de de ces nouveaux statuts, un autre CA. L’objectif de certains est clair :  achever la purge du CA.
Comme vous le savez[footnoteRef:1], une partie majoritaire des membres du CA se sont organisés en groupe autonome. Le 16 septembre 2023, ils ont publié un projet de résolution prétendant refonder les EA, en l’ouvrant à des non-économistes, en engageant une vaste réflexion pluridisciplinaire sur l’avenir de nos sociétés.  [1:  Voir notre  lettre aux adhérents du 23 mai 2024 et notre tribune demandée par Alternatives économiques. ] 

En fait, depuis cette date, ils ont refusé d’organiser les activités des EA ou d’y participer, réduisant fortement la capacité des EA à intervenir dans le débat public. Ils n’ont pas organisé de manifestation publique[footnoteRef:2] et n’ont pris aucune initiative pour engager la grande réflexion annoncée.  [2:  Nous avons proposé que l’AG du 14 septembre soit suivie, comme cela était traditionnellement le cas, d’une conférence publique sur les enjeux de la période. Les sujets ne manquent pas : d’où vient le déficit public et faut-il y répondre par une nouvelle cure d’austérité ? Quel programme économique pour engager la rupture dont notre pays a besoin à tous les niveaux (écologie, reindustrialisation, pouvoir des salariés, partage de la VA …) ? Nos collègues ont refusé qu’une telle conférence soit organisée. 
] 

Parmi les exclus potentiels, figurent des membres qui sont parmi les plus actifs du CA et cela depuis de longues années, alors qu’a contrario, nombre des majoritaires n’alimentent plus la vie des EA depuis longtemps.
Nous appelons solennellement chacun et chacune d’entre vous à prendre la mesure de la gravité de la situation et à œuvrer pour qu’à la prochaine AG, le pluralisme des EA soit préservé. Qui peut penser que l’affaiblissement des EA, que son éclatement renforcera le camp progressiste ? Peut-on appeler à une réflexion « ouverte » en expulsant une partie des contributeurs ? Quel exemple de pluralisme les économistes hétérodoxes donneraient-ils si la purge était menée à son terme le 14 septembre ?
Nous vous demandons de voter pour que tous les candidats qui souhaitent participer au débat public au service du mouvement social soient élus.
Bien cordialement,
David Cayla, Philippe Légé, Catherine Mathieu, Anne Musson, Christophe Ramaux, Jacques Rigaudiat, Henri Sterdyniak
PS : Si vous ne pouvez participer à l’AG : vous pouvez nous adresser par mail votre procuration (en blanc), à l’adresse suivante : hsterdyniak@gmail.com 

